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Bakalářská práce Romské děti a mládež a jejich vztah ke školnímu prostředí má teoreticko-empirický charakter.  Jejím cílem bylo zjistit, jaký vztah mají romské děti ke školnímu prostředí a jak je tento vztah ovlivněn prostředím, ve kterém žijí (sledovány byly děti žijící v rodině a v dětském domově). Práce je logicky a přehledně členěna. 
V teoretické části autorka prokázala, že je schopna téma dovedně uchopit a zasadit do širších souvislostí, definovala základní pojmy, zvláštní pozornost věnovala především pojmům jako Romové, vzdělání, rodina, výchovné ústavy.  
Praktická část prezentující vlastní výzkum je rozsáhlejší, výzkum byl proveden ve dvou školských zařízeních, hlavní výzkumnou metodou byly rozhovory – polostrukturované a neformální (s učiteli jak prvního tak druhého stupně a s dětmi), ale též pozorování a zúčastněné pozorování. Rozhovory byly pořízeny převážně s dospělými respondenty a několika dospívajícími dětmi. Celkem bylo zaznamenáno a analyzováno dvacet tři rozhovorů. 
Prezentace výzkumu je sestavena vyváženě, z citování respondentů a z vlastních postřehů a poznámek. Celý výzkum je rozdělen do tří stěžejních částí  - část věnovaná škole, dětskému domovu a jedné případové studii (jedné romské rodině, z níž na sledované otázky odpovídaly tři sestry ve věku 15, 22 a 24 let).
Autorka prokázala, že je schopna téma uchopit, zasadit do potřebného teoretického rámce, správně užívá citační i poznámkový aparát, výběr odborné literatury je vhodný, bohatý i pestrý, dodržuje české pravopisné normy. Stanovila cíl své práce i hypotézy, které v závěru správně zhodnotila. Podařilo se jí získat velké množství relevantních dat. Ze svého pohledu mohu tedy konstatovat, že cíl práce byl splněn a práce je celkově na úrovni standardů kladených na BP.
Vzhledem k výše uvedeným charakteristikám práci Lenky Forštové doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou výborně.
Mgr. Lada Viková
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